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La serie SHADOW si rinnova con importanti e significativi aggiornamenti, che rendono la gamma perfetta per tutte 
le installazioni in cui sono richieste un'alta intellegibilità per i messaggi di allarme e un'ottima riproduzione del 
suono. Tutti i diffusori della nuova serie SHADOW, oltre ad essere IP55, sono ora certificati EN54-24, grazie alla 
loro struttura realizzata in polipropilene autoestinguente con classificazione di resistenza alle fiamme UL 5VB. 
Tutti i modelli della serie sono dotati internamente di morsettiera ceramica e fusibile termico, che garantiscono la 
salvaguardia della linea di collegamento degli altoparlanti in caso di incendio; inoltre tutte le connessioni utilizzano 
un cablaggio ignifugo conforme allo standard EN50200 (con passacavo ermetico IP68). 

Le curve e gli spigoli arrotondati del diffusore SHADOW riducono le riflessioni acustiche e le onde stazionarie 
all'interno del box, migliorando le prestazioni delle basse frequenze; inoltre contribuiscono a non favorire la 
stagnazione dell'acqua sopra l'involucro e la diffrazione del vento.

La prima considerazione nel progettare la serie SHADOW è stata quella di ottenere una estrema resistenza 
all'acqua: per questo motivo anche la griglia metallica di protezione è stata studiata per soddisfare questa 
esigenza; la struttura della griglia è formata da tre strati che consistono in una parte metallica perforata esterna in 
acciaio inossidabile trattata con una speciale protezione, uno strato centrale di foam reticolato e uno strato 
composto da una particolare maglia in poliestere idrorepellente.
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Peso trasporto

Dimensioni nette (LxAxP)

Unità alte frequenze

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Unità basse frequenze

Costruzione

Connettori di ingresso

Peso netto

cavo 4 conduttori

7 kg

1 x 1" / bobina 1,4"

365 x 365 x 330 mm

9 kg

Polypropylene

1 x 8" / bobina 2"

285 x 285 x 269 mm

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

300W RMS

150W (33,5V)

600W

85 Ohm 120W / 166 Ohm 60W

94Hz - 20kHz

94dB

115dB / 103dB

1,8kHz

70Hz - 24dB oct.

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

Unità basse frequenze

Unità alte frequenze

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso netto

Peso trasporto

Costruzione

Dimensioni nette (LxAxP)

Connettori di ingresso

17 kg

Polypropylene

cavo 4 conduttori

530 x 530 x 500 mm

430 x 430 x 400 mm

1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

15 kg

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

400W RMS

200W (40V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

68Hz - 20kHz

97,5dB

120dB / 108dB

1,6kHz

50Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

  100W / 50W

• Finitura colore nero

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 

• Staffa ad "U" in acciaio inclusa

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 
  200W / 100W
• Staffa ad "U" in acciaio inclusa
• Finitura colore nero
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Unità alte frequenze

Peso netto

Costruzione

Connettori di ingresso

Unità basse frequenze

Dimensioni nette (LxAxP)

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso trasporto

cavo 4 conduttori

21 kg

1 x 12" / bobina 2,5"

530 x 530 x 500 mm

1 x 1" / bobina 1,7"

23 kg

Polypropylene

430 x 430 x 400 mm

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

Unità basse frequenze

Dimensioni nette (LxAxP)

Unità alte frequenze

Connettori di ingresso

Dimensioni trasporto (LxAxP)

Peso netto

Peso trasporto

Costruzione Polypropylene

cavo 4 conduttori

21 kg

1 x 1" / bobina 1,7"

430 x 430 x 400 mm

1 x 12" / bobina 2,5"

23 kg

530 x 530 x 500 mm

CARATTERISTICHE TECNICHE CARATTERISTICHE FISICHE

Configurazione

Amplificatore consigliato

Potenza nominale 100hrs (voltage)

Potenza a breve termine IEC 268-5

Impedenza nominale linea 100V

Risposta in frequenza @ -6dB

Sensibilità @ 1W, 1m

SPL massimo (1m, 4m)

Frequenza di incrocio

Filtro HP consigliato

Dispersione orizzontale (-6dB)

Dispersione verticale (-6dB)

Temperatura di esercizio / stoccaggio

Umidità relativa

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 

• Finitura colore nero

  200W / 100W
• Tromba ruotabile
• Staffa ad "U" in acciaio inclusa

  200W / 100W
• Trasformatore di linea 100V con potenza selezionabile 

• Staffa ad "U" in acciaio inclusa
• Finitura colore nero



Per ruotare la tromba seguire le istruzioni riportate di seguito:

Il modello SHADOW 112HC / EN è equipaggiato con tromba ruotabile a dispersione asimmetrica per permettere all'altoparlante di essere 
installato con orientamento verticale od orizzontale.

5

TROMBA RUOTABILE
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269mm (10.59")

250mm (9.84")

317.5mm (12.49")
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2 x punti di ancoraggio secondari di sicurezza
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ACCESSORI

La FBT Elettronica SpA declina ogni responsabilità per eventuali danni o lesioni causati da supporti o strutture non 
sufficientemente solide o da una installazione non corretta.

112HC / EN - 112CT / EN - 112HCT / EN
SUPPORTO DI FISSAGGIO A MURO PER I MODELLI SUPPORTO DI FISSAGGIO A MURO 

PER IL MODELLO 108CT / EN
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Se si utilizza un solo diffusore l'abbinamento è immediato, ma se 
vengono utilizzati più diffusori, il valore dell'impedenza verrà sommato 
o diviso a secondo del tipo di collegamento (serie o parallelo). 

Nel collegamento a impedenza costante è sempre meglio fare in 
modo che la potenza totale dei diffusori installati sia superiore a quella 
fornita dall'amplificatore, in modo tale che, a fronte di una erogazione 
di potenza prossima a quella nominale, risulti impossibile danneggiarli 
per sovraccarico.

Questo tipo di collegamento non permette di limitare singolarmente la 
potenza di ogni diffusore ma consente di ottenere rese maggiori. La 
regola principale da rispettare è che l'impedenza totale dei diffusori sia 
uguale o superiore a quella dell'amplificatore. 

Fino a che si utilizzano pochi diffusori è semplice raggiungere i 4, 8, 16 
Ohm richiesti dai comuni amplificatori, ma impiegando più diffusori 
sarà necessario optare per un tipo di collegamento misto 
serie/parallelo in modo tale da ricondurre l'impedenza complessiva 
degli altoparlanti ad un valore non critico per l'amplificatore.

• DA NON EFFETTUARSI CON LINEA  A 100V.
• Collegare il conduttore nero "COM" del diffusore al morsetto 

dell'amplificatore contrassegnato con "-".
• Collegare il conduttore "RED" (8 Ohm) del diffusore al morsetto 

dell'amplificatore contrassegnato con "+".

SISTEMI AD IMPEDENZA COSTANTESISTEMI A TENSIONE COSTANTE

Questo sistema di collegamento prevede che ogni diffusore sia 
corredato da un proprio trasformatore di linea. L'amplificatore deve 
essere provvisto di uscite a tensione costante a 100V o 70V.

• Scegliere un conduttore tra quelli contraddistinti dai colori BLU / 
BIANCO, in base alla potenza desiderata e collegarlo alla linea 
100V che fa capo al morsetto dell'amplificatore contrassegnato con 
"100V" / "+".

Nei collegamenti è necessario rispettare la "fase" sia del singolo 
diffusore al proprio trasformatore che nel collegamento in parallelo 
dei diffusori.

Gli altoparlanti, collegati in parallelo all'uscita dell'amplificatore, 
renderanno semplice, se necessario, un ampliamento dell'impianto 
derivandosi da uno qualsiasi dei diffusori installati in precedenza; allo 
stesso modo si potranno eliminare gli altoparlanti non più necessari.

La tensione di ingresso del diffusore deve corrispondere alla tensione 
di uscita dell'amplificatore; la somma delle potenze nominali di tutti i 
diffusori collegati alla linea non deve essere superiore a quella 
dell'amplificatore.

• Collegare il conduttore nero "COM" del diffusore alla linea 100V che 
fa capo al morsetto dell'amplificatore contrassegnato con 

   "-" / "0" / "com"

0068 - CPR - 011/2019CERT.
DOP

MADE IN ITALY

19

EN 54 - 24:2008

CERT.
DOP 0068 - CPR - 011/2019

MADE IN ITALY

19

EN 54 - 24:2008

CERT.
DOP 0068 - CPR - 011/2019

MADE IN ITALY

19

EN 54 - 24:2008

CERT.
DOP

19

0068 - CPR - 011/2019 EN 54 - 24:2008

È INDISPENSABILE ISOLARE E PROTEGGERE GLI 
ALTRI DUE CONDUTTORI NON UTILIZZATI PER NON 
CAUSARE  IL MALFUNZIONAMENTO DEL SISTEMA.

PER I COLLEGAMENTI DEL DIFFUSORE VENGONO 
UTILIZZATI SOLO DUE CONDUTTORI.

IMPORTANTE
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The SHADOW series is renewed by important and significant updates that make the range perfect for all 
installations where high intelligibility of alarm messages and excellent sound reproduction are required. All 
speakers of the new SHADOW series feature an IP55 and, due to their structure made of self-extinguishing 
polypropylene with UL 5VB flammability rating, are now certified according to EN54-24 standard. All models of the 
series have a ceramic terminal block and thermal fuse installed inside to guarantee the protection of the 
loudspeaker connection line in case of fire. Moreover, all connections consist of fire retardant wires that comply 
with EN50200 standard (with IP68 hermetically sealed cable gland).

Curves and rounded edges of the shadow speaker reduce acoustic reflections and standing waves inside the box, 
improving low-frequency performance; they also keep water from settling on the covering and wind diffraction.

The SHADOW series was designed primarily to provide extreme water resistance. Therefore the metal protective 
grid was also designed to meet this requirement. The grid consists of three layers with an external stainless steel 
perforated metallic part treated with a special protection, a central layer with cross-linked foam and a layer formed 
of a special waterproof polyester mesh.
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High frequency driver

Low frequency woofer

Net dimensions (WxHxD)

Shipping weight

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Enclosure material

Input connectors

14,37 x 14,37 x 12,99 inch

11,22 x 11,22 x 10,59 inch

Polypropylene

4 wire cables

1 x 8" / coil 2"

19,84 kg

1 x 1" / coil 1,4"

15,43 lbs

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS

Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

2 Way

300W RMS

150W (33,5V)

600W

85 Ohm 120W / 166 Ohm 60W

94Hz - 20kHz

94dB

115dB / 103dB

1,8kHz

70Hz - 24dB oct.

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

-25°C to +55°C / -40°C to +70°C

< 95%

4 wire cables

20,86 x 20,86 x 19,68 mm

1 x 1" / coil 1,7"

33,06 lbs

1 x 12" / coil 2,5"

16,92 x 16,92 x 15,74 mm

Polypropylene

37,47 lbs

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS

2 Way

400W RMS

200W (40V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

68Hz - 20kHz

97,5dB

120dB / 108dB

1,6kHz

50Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C to +55°C / -40°C to +70°C

< 95%

• 100V line transformer with selectable power
   100W / 50W
• U-shaped steel bracket included
• Black finish

• U-shaped steel bracket included
   200W / 100W
• 100V line transformer with selectable power

• Black finish

Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

High frequency driver

Shipping weight

Net dimensions (WxHxD)

Net weight

Low frequency woofer

Enclosure material

Input connectors

Shipping dimensions (WxHxD)



21 kg

Polypropylene

430 x 430 x 400 mm

cavo 4 conduttori

23 kg

1 x 12" / bobina 2,5"

1 x 1" / bobina 1,7"

530 x 530 x 500 mm

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

530 x 530 x 500 mm

1 x 1" / bobina 1,7"

1 x 12" / bobina 2,5"

23 kg

cavo 4 conduttori

21 kg

430 x 430 x 400 mm

Polypropylene

2 Vie

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

  200W / 100W
• Rotatable horn

• 100V line transformer with selectable power

• U-shaped steel bracket included
• Black finish

• Black finish

• 100V line transformer with selectable power
  200W / 100W
• U-shaped steel bracket included

UK
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Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

Configuration

Recommended amplifier

Rated noise power 100hrs (voltage)

System short term power IEC 268-5

Nominal impedance 100V line

Frequency response @ -6dB

Sensitivity @ 1W, 1m

Max. SPL (1m, 4m)

Crossover frequency

Recommended HP filter

Dispersion horizontal (-6dB)

Dispersion vertical (-6dB)

Operating / Storage temperature

Relative humidity

Low frequency woofer

Input connectors

High frequency driver

Net dimensions (WxHxD)

Shipping weight

Enclosure material

Shipping dimensions (WxHxD)

Net weight

Low frequency woofer

Net weight

Net dimensions (WxHxD)

High frequency driver

Input connectors

Shipping dimensions (WxHxD)

Shipping weight

Enclosure material

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS

TECHNICAL SPECIFICATIONS PHYSICAL SPECIFICATIONS
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The SHADOW 112HC / EN model features an asymmetrical dispersion totatable horn so that the loudspeaker can be installed in both 
vertical and horizontal position.

To rotate the horn follow the instructions below:

ROTATABLE HORN
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DIMENSIONS

269mm (10.59")

250mm (9.84")

317.5mm (12.49")

285mm (11.22")

316mm (12.44")
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4
3

0
m

m
 (
1

6
.9

2
")

464.5mm (18.28")

430mm (16.92")

419mm (16.49")

400mm (15.74")
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2 x secondary safety anchor points



UK

17

ACCESSORIES

FBT Elettronica SpA accepts no responsibilities for any possible damages or injuries due to the use of supports or 
structures not strong enough or due to wrong installation.

112HC / EN - 112CT / EN - 112HCT / EN
WALL FIXING SUPPORT FOR MODELS WALL FIXING SUPPORT FOR MODEL 

108CT / EN

The SHADOW speakers use only with FBT mount for wall installation.

USE WITH OTHER MOUNTS IS CAPABLE OF RESULTING IN INSTABILITY CAUSING POSSIBLE INJURY

0,15 inch

0,11 inch

17,36 inch

6,51 inch 6,51 inch1
,9

6
 in

ch
1
3

,5
4

 in
ch

9
,1

7
 in

ch
1
,9

6
 in

ch

3,62 inch 3,62 inch

11,57 inch
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• DO NOT CARRY OUT WITH A 100V LINE.
• Connect the black lead "COM" of the speaker to the amplifier's 

terminal marked with "-".

This type of connection does not allow limiting the power of each 
speaker individually, because it was designed to obtain greater 
performance. The main rule to be observed is that the total impedance 
of the speakers is equal to or greater than that of the amplifier.  If you 
use one speaker, pairing takes place instantly, but if you are using 
several speakers, the impedance value will be added or divided 
according to the type of connection (series or parallel). As long as you 
use just a few speakers, it will be easy to get the 4, 8, 16 Ohms 
required by ordinary amplifiers, but if you use more speakers, you will 
have to use a combined series/parallel connection to reduce the total 
impedance of the loudspeakers to a value that will not be critical for the 
amplifier. When carrying out the steady impedance connection, you 
should always make sure that the total power of the speakers installed 
is greater than that output by the amplifier so as to prevent any 
damage due to overload, if the output power is close to the rated 
power.

• Connect the lead "RED" (8 Ohm) of the speaker to the amplifier's 
terminal marked with "+".

STEADY IMPEDANCE SYSTEMSSTEADY VOLTAGE SYSTEMS

• Choose a lead between those differentiated by BLUE/WHITE 
colours, depending on the desired power, and connect it to the 100V 
line that corresponds to the amplifier's terminal marked with "100V" / 
"+".

• Connect the black lead "COM" of the speaker to the 100V line that 
corresponds to amplifier's terminal marked with "-" / "0" / "com"

This connection system requires that each speaker be equipped with 
a dedicated line transformer. The amplifier must have steady voltage 
outputs of 100V or 70V. Should it be necessary, the loudspeakers 
connected in parallel to the output of the amplifier allow you to extend 
the installation from any of the previously installed speakers, and also 
to remove the loudspeakers when no longer needed. When making 
the connections, you have to observe the “phase” of speaker 
connection to its own transformer and also that of the parallel 
connection of the speakers. The input voltage of the speaker must 
match the output voltage of the amplifier; the total rating power of all 
speakers connected to the line must not be greater than that of the 
amplifier.

0068 - CPR - 011/2019CERT.
DOP

MADE IN ITALY
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EN 54 - 24:2008

CERT.
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CERT.
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MADE IN ITALY

19
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0068 - CPR - 011/2019 EN 54 - 24:2008

FOR SPEAKER CONNECTIONS ONLY TWO 
CONDUCTORS ARE USED. IT IS ESSENTIAL TO 
INSULATE AND PROTECT THE OTHER TWO 
CONDUCTORS NOT USED TO PREVENT THE 
MALFUNCTION OF THE SYSTEM.

IMPORTANT
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La nouvelle série SHADOW propose d'importantes mises à jour qui rendent la gamme adaptée aux installations 
exigeant une grande intelligibilité des messages d'alarme et une excellente reproduction du son. Toutes les 
enceintes de la nouvelle série SHADOW, en plus d'être IP55, sont désormais certifiées EN54-24, grâce à leur 
structure en polypropylène autoextinguible classé UL 5VB pour la résistance au feu. Tous les modèles de la série 
sont équipés en interne d'une barrette de raccordement en céramique et d'un fusible thermique qui garantissent la 
protection de la ligne de connexion des haut-parleurs en cas d'incendie ; de plus, toutes les connexions utilisent un 
câblage coupe-feu conforme à la norme EN50200 (avec guide-câble hermétique IP68). 
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Dimensions sans emballage (LxAxP)

Unité hautes fréquences

Dimensions avec imballage (LxAxP)

Unité basses fréquences

Connecteurs d'entrée

Poids sans emballage

Poids avec emballage

Matériaux

1 x 8" / bobine 2"

1 x 1" / bobine 1,4"

Càble à 4 conducteurs

285 x 285 x 269 mm

365 x 365 x 330 mm

Polypropylene

7 kg

9 kg

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES CARACTERISTIQUES PHYSIQUES

Configuration

Amplification conseillé

Puissance nominale 100hrs (voltage)

Puissance à court terme IEC 268-5

Impédance nominale ligne 100V

Réponse en fréquence @ -6dB

Sensibilité @ 1W, 1m

SPL max. (1m, 4m)

Fréquence de croisement

Filtre HP conseillé

Dispersion horizontale (-6dB)

Dispersion verticale (-6dB)

Température de fonctionnement / Stockage

Humidité relative

2 Voies

300W RMS

150W (33,5V)

600W

85 Ohm 120W / 166 Ohm 60W

94Hz - 20kHz

94dB

115dB / 103dB

1,8kHz

70Hz - 24dB oct.

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

1 x 12" / bobine 2,5"

1 x 1" / bobine 1,7"

Càble à 4 conducteurs

Polypropylene

15 kg

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

17 kg

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES CARACTERISTIQUES PHYSIQUES

2 Voies

400W RMS

200W (40V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

68Hz - 20kHz

97,5dB

120dB / 108dB

1,6kHz

50Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

• Finition noire

• Transformateur de ligne 100V avec puissance  
sélectionnable 100W / 50W

• Support en acier en forme de "U" inclus

• Transformateur de ligne 100V avec puissance  
 sélectionnable 200W / 100W

• Finition noire
•  Support en acier en forme de "U" inclus

Connecteurs d'entrée

Dimensions avec imballage (LxAxP)

Dimensions sans emballage (LxAxP)

Poids sans emballage

Poids avec emballage

Unité basses fréquences

Unité hautes fréquences

Matériaux

Configuration

Amplification conseillé

Puissance nominale 100hrs (voltage)

Puissance à court terme IEC 268-5

Impédance nominale ligne 100V

Réponse en fréquence @ -6dB

Sensibilité @ 1W, 1m

SPL max. (1m, 4m)

Fréquence de croisement

Filtre HP conseillé

Dispersion horizontale (-6dB)

Dispersion verticale (-6dB)

Température de fonctionnement / Stockage

Humidité relative



23 kg

Polypropylene

1 x 12" / bobine 2,5"

1 x 1" / bobine 1,7"

Càble à 4 conducteurs

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

21 kg

2 Voies

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

530 x 530 x 500 mm

21 kg

Polypropylene

1 x 12" / bobine 2,5"

Càble à 4 conducteurs

1 x 1" / bobine 1,7"

430 x 430 x 400 mm

23 kg

2 Voies

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C a +55°C / -40°C a +70°C

< 95%

• Transformateur de ligne 100V avec puissance  
 sélectionnable 200W / 100W
• Pavillon tournable

• Finition noire
• Support en acier en foFinition noire

• Support en acier en forme de "U" inclus
• Finition noire

• Transformateur de ligne 100V avec puissance  
 sélectionnable  200W / 100W

F
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Unité basses fréquences

Dimensions avec imballage (LxAxP)

Matériaux

Connecteurs d'entrée

Poids sans emballage

Dimensions sans emballage (LxAxP)

Poids avec emballage

Unité hautes fréquences

Unité basses fréquences

Connecteurs d'entrée

Dimensions avec imballage (LxAxP)

Matériaux

Poids sans emballage

Poids avec emballage

Dimensions sans emballage (LxAxP)

Unité hautes fréquences

Configuration

Amplification conseillé

Puissance nominale 100hrs (voltage)

Puissance à court terme IEC 268-5

Impédance nominale ligne 100V

Réponse en fréquence @ -6dB

Sensibilité @ 1W, 1m

SPL max. (1m, 4m)

Fréquence de croisement

Filtre HP conseillé

Dispersion horizontale (-6dB)

Dispersion verticale (-6dB)

Température de fonctionnement / Stockage

Humidité relative

Configuration

Amplification conseillé

Puissance nominale 100hrs (voltage)

Puissance à court terme IEC 268-5

Impédance nominale ligne 100V

Réponse en fréquence @ -6dB

Sensibilité @ 1W, 1m

SPL max. (1m, 4m)

Fréquence de croisement

Filtre HP conseillé

Dispersion horizontale (-6dB)

Dispersion verticale (-6dB)

Température de fonctionnement / Stockage

Humidité relative

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES CARACTERISTIQUES PHYSIQUES

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES CARACTERISTIQUES PHYSIQUES
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Le modèle SHADOW 112HC / EN est équipé d'un haut-parleur à papillon pivotant à dispersion asymétrique pour permettre au haut-parleur 
d'être installé suivant une orientation verticale ou horizontale.

Pour faire pivoter le haut-parleur à papillon, suivre les instructions ci-après:

PAVILLON TOURNABLE
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269mm (10.59")

250mm (9.84")

317.5mm (12.49")

285mm (11.22")

316mm (12.44")

2
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479mm (18.85")

4
3

0
m

m
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6
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2
")

464.5mm (18.28")

430mm (16.92")

419mm (16.49")

400mm (15.74")
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2 x points d'ancrage de sécurité secondaires
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FBT Elettronica SpA décline toute responsabilité pour les éventuels dommages ou blessures causés par des 
supports ou des structures pas assez solides ou par une installation incorrecte.

SUPPORT DE FIXATION MURALE POUR MODELES
112HC / EN - 112CT / EN - 112HCT / EN

SUPPORT DE FIXATION MURALE 
POUR MODELE 108CT / EN
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• Connectez le conducteur noir "COM" de l'enceinte à la borne de 
l'amplificateur marquée d'un "-".

Ce type de connexion ne permet pas de limiter la puissance de 
chaque enceinte individuellement mais permet une meilleure qualité 
d'écoute. La règle principale à respecter est que l'impédance totale 
des haut-parleurs soit égale ou supérieure à celle de l'amplificateur. Si 
une seule enceinte est utilisée, la combinaison est immédiate, mais si 
vous utilisez plusieurs enceintes, la valeur d'impédance sera ajoutée 
ou divisée en fonction du type de connexion (série ou parallèle). Tant 
que vous n'utilisez que quelques enceintes, il est facile d'atteindre les 
valeurs de 4, 8, 16 Ohms requises par les amplificateurs courants, 
mais si vous utilisez un nombre élevé d'enceintes, vous devrez choisir 
un type de connexion mixte série / parallèle afin de réduire 
l'impédance globale des enceintes et obtenir une valeur non critique 
pour l'amplificateur. Dans le cas d'une impédance constante, il est 
toujours préférable de s'assurer que la puissance totale des haut-
parleurs installés est supérieure à celle fournie par l'amplificateur, de 
sorte qu'il soit impossible de les endommager en cas de surcharge 
face à une alimentation proche de la puissance nominale.

• Reliez le conducteur "ROUGE" (8 Ohm) de l'enceinte à la borne de 
l'amplificateur marquée "+".

• NE PAS FAIRE AVEC UNE LIGNE 100V.

SYSTÈMES À IMPÉDANCE CONSTANTESYSTÈMES À TENSION CONSTANTE

Ce système de connexion nécessite que chaque enceinte soit 
équipée de son propre transformateur de ligne. L'amplificateur doit 
avoir des sorties de tension constante à 100V ou 70V. Les haut-
parleurs, connectés en parallèle à la sortie de l'amplificateur 
faciliteront, si nécessaire, l'extension du système dérivant de 
n'importe lequel des haut-parleurs précédemment installés ; de 
même, vous pourrez éliminer les haut-parleurs dont vous n'avez plus 
besoin. Il est nécessaire de respecter le sens de "phase" lorsque vous 
connectez soit l'enceinte unique vers son transformateur, soit des 
enceintes en parallèle. La tension d'entrée de l'enceinte doit 
correspondre à la tension de sortie de l'amplificateur ; la somme des 
puissances nominales de toutes les enceintes connectées à la ligne 
ne doit pas dépasser celle de l'amplificateur.

• Reliez le conducteur noir "COM" de l'enceinte à la ligne 100V reliée à 
la borne de l'amplificateur marquée "-" / "0" / "com".

• Choisissez un conducteur parmi ceux indiqués par les couleurs 
BLEU / BLANC, en fonction de la puissance désirée, et connectez-le 
à la ligne 100V qui est connectée à la borne de l'amplificateur 
marquée "100V" / "+".
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NE CONNECTEZ PAS LES ENTRÉES DE DIFFUSEURS À FAIBLE IMPÉDANCE À UNE LIGNE À TENSION CONSTANTE 100V

POUR  LE CONNEXIONS DE HAUT-PARLEURS SEULS 
DEUX CONDUCTEURS SON UTILISÉS. IL EST 
ESSENTIEL D'ISOLER ET DE PROTÉGER LES DEUX 
AUTRES CONDUCTEURS NON UTILISÉS, POUR 
ÉVITER LE  DYSFONCTIONNEMENT DU SYSTÈME.

IMPORTANT
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Die SHADOW-Serie ist mit wichtigen und bedeutenden Aktualisierungen erneuert worden, wodurch die 
Produktreihe perfekt für alle Installationen wird, bei denen eine hohe Verständlichkeit der Alarmmeldungen und 
eine exzellente Tonwiedergabe gefordert sind. Sämtliche Lautsprecher der neuen SHADOW-Serie sind zusätzlich 
zur Schutzart IP55 nun auch EN54-24 zertifiziert, da sie aus selbstlöschendem Polypropylen mit der 
Flammschutzklasse UL 5VB bestehen. Alle Modelle der Serie sind intern mit Keramikklemmleiste und 
Thermosicherung versehen, die den Schutz der Lautsprecher-Anschlussleitung für den Brandfall gewährleisten; 
außerdem verwenden alle Anschlüsse eine feuerfeste Verkabelung nach EN50200 (mit hermetischer 
Kabelverschraubung IP68).



Konfiguration

Empfohlener Verstärker

Nennleistung 100hrs (voltage)

Kurzzeitige Leistung IEC 268-5

Nominal Widerstand leitung 100V

Frequenzgang @ -6dB

Empfindlichkeit @ 1W, 1m

Max. Schalldruck (1m, 4m)

Crossover-Frequenz

Empfohlener HP Filter

Horizontale Dispersion (-6dB)

Verticale Dispersion (-6dB)

Betriebs- / Lagertemperatur

Relative Luftfeuchtigkeit

30
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1 x 8" / spule 2"

1 x 1" / spule 1,4"

285 x 285 x 269 mm

4-adriges Kabel

365 x 365 x 330 mm

7 kg

9 kg

Polypropylene

TECHNISCHE DATEN PHYSIKALISCHE DATEN

2 Weg

300W RMS

150W (33,5V)

600W

85 Ohm 120W / 166 Ohm 60W

94Hz - 20kHz

94dB

115dB / 103dB

1,8kHz

70Hz - 24dB oct.

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

500Hz:160°
1kHz:100°

2kHz:90°
4kHz:80°

-25°C bis +55°C / -40°C bis +70°C

< 95%

430 x 430 x 400 mm

17 kg

1 x 1" / spule 1,7"

1 x 12" / spule 2,5"

530 x 530 x 500 mm

Polypropylene

4-adriges Kabel

15 kg

TECHNISCHE DATEN PHYSIKALISCHE DATEN

2 Weg

400W RMS

200W (40V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

68Hz - 20kHz

97,5dB

120dB / 108dB

1,6kHz

50Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

500Hz:100°
1kHz:90°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C bis +55°C / -40°C bis +70°C

< 95%

  100W / 50W
• 100V-Netztransformator mit wählbarer Leistung 

• Schwarzes Finish
•U-förmige Stahlhalterung enthalten

• 100V-Netztransformator mit wählbarer Leistung
  200W / 100W
• U-förmige Stahlhalterung enthalten
• Schwarzes Finish

Konfiguration

Empfohlener Verstärker

Nennleistung 100hrs (voltage)

Kurzzeitige Leistung IEC 268-5

Nominal Widerstand leitung 100V

Frequenzgang @ -6dB

Empfindlichkeit @ 1W, 1m

Max. Schalldruck (1m, 4m)

Crossover-Frequenz

Empfohlener HP Filter

Horizontale Dispersion (-6dB)

Verticale Dispersion (-6dB)

Betriebs- / Lagertemperatur

Relative Luftfeuchtigkeit

Transport-Gewicht

Netto-Abmessungen (BxHxT)

Netto-Gewicht

Aufbau

Eingänge

Transport-Abmessungen (BxHxT)

LF Tieftonlautsprecher

HF Treiber

HF Treiber

Netto-Abmessungen (BxHxT)

Transport-Abmessungen (BxHxT)

Netto-Gewicht

Eingänge

LF Tieftonlautsprecher

Transport-Gewicht

Aufbau



1 x 1" / spule 1,7"

4-adriges Kabel

430 x 430 x 400 mm

530 x 530 x 500 mm

21 kg

1 x 12" / spule 2,5"

23 kg

Polypropylene

TECHNISCHE DATEN PHYSIKALISCHE DATEN

2 Weg

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C bis +55°C / -40°C bis +70°C

< 95%

530 x 530 x 500 mm

4-adriges Kabel

1 x 12" / spule 2,5"

1 x 1" / spule 1,7"

21 kg

430 x 430 x 400 mm

23 kg

Polypropylene

TECHNISCHE DATEN PHYSIKALISCHE DATEN

2 Weg

400W RMS

250W (44,5V)

800W

50 Ohm 200W / 100 Ohm 100W

98Hz - 19kHz

101dB

123dB / 111dB

1,6kHz

80Hz - 24dB oct.

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:60°
4kHz:70°

500Hz:100°
1kHz:50°
2kHz:80°
4kHz:50°

-25°C bis+55°C / -40°C bis +70°C

< 95%

• Schwarzes Finish

  200W / 100W
• 100V-Netztransformator mit wählbarer Leistung 

• U-förmige Stahlhalterung enthalten
• Rehbarer Trompetenlautsprecher

• Schwarzes Finish
• U-förmige Stahlhalterung enthalten
  200W / 100W
• 100V-Netztransformator mit wählbarer Leistung
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Konfiguration

Empfohlener Verstärker

Nennleistung 100hrs (voltage)

Kurzzeitige Leistung IEC 268-5

Nominal Widerstand leitung 100V

Frequenzgang @ -6dB

Empfindlichkeit @ 1W, 1m

Max. Schalldruck (1m, 4m)

Crossover-Frequenz

Empfohlener HP Filter

Horizontale Dispersion (-6dB)

Verticale Dispersion (-6dB)

Betriebs- / Lagertemperatur

Relative Luftfeuchtigkeit

Konfiguration

Empfohlener Verstärker

Nennleistung 100hrs (voltage)

Kurzzeitige Leistung IEC 268-5

Nominal Widerstand leitung 100V

Frequenzgang @ -6dB

Empfindlichkeit @ 1W, 1m

Max. Schalldruck (1m, 4m)

Crossover-Frequenz

Empfohlener HP Filter

Horizontale Dispersion (-6dB)

Verticale Dispersion (-6dB)

Betriebs- / Lagertemperatur

Relative Luftfeuchtigkeit

LF Tieftonlautsprecher

Netto-Abmessungen (BxHxT)

Transport-Abmessungen (BxHxT)

Transport-Gewicht

Aufbau

Netto-Gewicht

HF Treiber

Eingänge

Aufbau

Eingänge

LF Tieftonlautsprecher

Transport-Abmessungen (BxHxT)

HF Treiber

Transport-Gewicht

Netto-Gewicht

Netto-Abmessungen (BxHxT)
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D DREHBARER TROMPETENLAUTSPRECHER

Das Modell SHADOW 112HC / EN besteht aus einem drehbaren Trompetenlautsprecher mit asymmetrischer Streuung und kann vertikal 
oder horizontal ausgerichtet sein.

Um den Trompetenlautsprecher zu drehen, die nachfolgenden Anleitungen befolgen:
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269mm (10.59")

250mm (9.84")

317.5mm (12.49")
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2 x sekundäre Sicherheitsankerpunkte
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ZUBEHÖR

FBT Elettronica SpA lehnt jegliche Verantwortung für mögliche Schäden oder Verletzungen ab, die durch nicht 
ausreichend feste Halterungen oder Strukturen oder einer nicht korrekten Installation entstehen

WANDBEFESTIGUNGSSTÜTZE FÜR MODELLE
112HC / EN - 112CT / EN - 112HCT / EN

WANDBEFESTIGUNGSSTÜTZE FÜR 
MODELL 108CT / EN

D
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Diese Art der Verbindung ermöglicht es nicht, die Leistung jedes 
Lautsprechers einzeln einzuschränken, sondern ermöglicht es, 
höhere Wiedergaben zu erzielen. Die Grundregel lautet, dass die 
Gesamtimpedanz der Lautsprecher gleich oder größer als die des 
Verstärkers ist.  Wird nur ein Lautsprecher verwendet, erfolgt die 
Anpassung sofort, wird jedoch mehr als ein Lautsprecher verwendet, 
wird der Impedanzwert je nach Art der Verbindung (seriell oder 
parallel) addiert oder aufgeteilt. Solange Sie nur wenige Lautsprecher 
benutzen, ist es leicht, die von herkömmlichen Verstärkern 
geforderten 4, 8, 16 Ohm zu erreichen, aber wenn Sie mehr 
Lautsprecher verwenden, müssen Sie sich für eine gemischte Art von 
Verbindungsserie/Parallel entscheiden, um die Gesamtimpedanz der 
Lautsprecher auf einen für den Verstärker unkritischen Wert zu 
reduzieren. Beim Anschluss mit konstanter Impedanz ist es immer 
besser, darauf zu achten, dass die Gesamtleistung der installierten 
Lautsprecher größer ist als die des Verstärkers, so dass bei einer 
Leistung nahe der Nennleistung eine Beschädigung durch 
Überlastung ausgeschlossen ist.

• Schließen Sie das schwarze "COM"-Kabel des Lautsprechers an die 
mit "-" gekennzeichnete Verstärkerklemme an.

• Verbinden Sie das "ROTE" (8 Ohm) Kabel des Lautsprechers mit 
dem mit "+" markierten Verstärkeranschluss.

• NICHT MIT EINER 100V-LEITUNG AUSFÜHREN.

SYSTEME MIT KONSTANTER IMPEDANZKONSTANTSPANNUNGSSYSTEME

Für dieses Anschlusssystem muss jeder Lautsprecher mit einem 
eigenen Netztransformator ausgestattet sein. Der Verstärker muss 
mit Gleichspannungsausgängen von 100V oder 70V ausgestattet 
sein. Die Lautsprecher, die parallel zum Verstärkerausgang 
geschaltet sind, erleichtern bei Bedarf die Erweiterung des Systems 
von einem der zuvor installierten Lautsprecher; ebenso können die 
nicht mehr benötigten Lautsprecher entfernt werden. In den 
Anschlüssen ist es erforderlich, die "Phase" des einzelnen 
Lautsprechers zu seinem eigenen Transformator und in der 
Paral lelschaltung der Lautsprecher zu beachten. Die 
Eingangsspannung des Lautsprechers muss mit  der 
Ausgangsspannung des Verstärkers übereinstimmen; die Summe 
der Nennleistungen sämtlicher an die Leitung angeschlossenen 
Lautsprecher darf nicht über die des Verstärkers hinausgehen.

• Wählen Sie je nach gewünschter Leistung eines der mit BLAU / 
WEIß gekennzeichneten Kabel und schließen Sie es an die 100V-
Leitung an, die zum Verstärkeranschluss mit der Bezeichnung 
"100V" / "+" führt.

• Verbinden Sie das schwarze "COM"-Kabel des Lautsprechers mit 
der 100V-Leitung an der mit "-" / "0" / "com" gekennzeichneten 
Verstärkerklemme.
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FÜR LAUTSPRECHERANSCHLÜSSE WERDEN NUR 
ZWEI LEITER VERWENDET. ES IST WESENTLICH, DIE 
ANDEREN ZWEI LEITER ZU ISOLIEREN UND ZU 
SCHÜTZEN, DIE NICHT ZUR VERMEIDUNG VON 
STÖRUNGEN DES SYSTEMS VERWENDET WERDEN.

WICHTIG
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